

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад №497
Чкаловский район, г. Екатеринбург

**Городской конкурс «История маленького чемоданчика»
«Истории родного города»**

**Проект
«Сладкая история Екатеринбурга»**



Руководитель команды:
Сулейманова Лилия Ильдаровна
Участники проекта:
воспитанники старшей группы, родители
(законные представители)

Актуальность проекта

Трудно встретить человека, который совершенно не любит сладости, а еще труднее найти того, кто совершенно не любит конфеты. Разноцветные леденцы, шоколадные батончики, воздушное птичье молоко или невероятно вкусные джемовые, кремовые наполнители, не оставят равнодушными никого, ведь каждый может выбрать сладенькую конфетку по собственному вкусу. Однако мало кто задумывается об истории их производства в России, а в частности в нашем родном городе Екатеринбурге. Наш город основан и прославлен как столица горнозаводского Урала, со множеством заводов, фабрик и мастерских, но помимо этого развивалось и кондитерское дело.

И для расширения знаний мы решили подробно изучить историю развития кондитерской промышленности в Екатеринбурге.

Проблема - дошкольники не владеют достаточной информацией об истории возникновения кондитерского дела в Екатеринбурге. Не имея достаточного количества знаний, трудно сформировать полную картину исторического развития родного города. Таким образом, необходимо расширять кругозор детей посредством проектной деятельности по данной теме.

Объектом нашего исследования стали кондитерские изделия, производившиеся в дореволюционном и современном Екатеринбурге.

Предмет – проектная деятельность, которая позволит сформировать у детей дошкольного возраста знания об истории создания и возникновения кондитерского дела в Екатеринбурге.

Практическая значимость проекта состоит в том, что его может использовать в своей работе любой педагог, адаптировав его содержание к условиям своего ДОУ и возможности взаимодействия с социумом.

Авторская позиция заключается в использовании комбинаций инновационных педагогических методик и технологий, что способствует новым возможностям в воспитании у дошкольников нравственно-патриотических качеств, партнерскому взаимодействию ДОУ с семьей через реализацию проекта.

Цель проекта:

формирование представлений дошкольников об историческом и культурном своеобразии родного города, о развитии кондитерской промышленности Екатеринбурга

Задачи:

1. Расширять представления детей о последовательности исторических событий в жизни родного города.
2. Познакомить с историей появления кондитерского дела и с современным производством кондитерских изделий в Екатеринбурге.
3. Побуждать детей к изготовлению полезных конфет и кондитерских изделий в домашних условиях.
4. Организовать сотрудничество с родителями (законными представителями) в процессе реализации проекта.

Этапы проекта

1. Подготовительный этап

Подбор места для создания музея, подбор экспонатов, изучение подобранной литературы.



2. Практический этап

Познавательно-исследовательская деятельность: работа с лэпбуками, чтение энциклопедий, игровые ситуации, познавательные занятия.





Знакомство с профессией
«Кондитер»



Знакомство со старинными и



современными фантиками



Доклады воспитанников о
видах кондитерских
изделий



Развитие продуктивной деятельности детей и детского творчества



Конструирование из конструкторов разного вида
«Кондитерской фабрики»



Изготовление
фантиков для
самодельных
конфет из
пластилина



Приготовление
и выпечка печенья



Использование информационно-коммуникационных технологий



Просмотр презентаций и познавательных мультфильмов, виртуальной экскурсии на фабрику «Конфи»



Просмотр презентаций, прослушивание музыкальных произведений совместно с музыкальным руководителем

Создание мини-музея «Екатеринбург – путешествие из прошлого в настоящее»

Знакомство с историей возникновения различных предприятий, появления кондитерского дела и жизнью горожан



Участие родителей в работе над проектом



Мастер-класс «Шоколад трех сортов: тёмный, белый и молочный» в шоколадной мастерской Свердловской киностудии



Посещение выставки «Шоколандия»



Мастер-класс «Изготовление карамели ручной работы» в карамельной мастерской CANDYLAND



Участие родителей в работе над проектом



Активное участие в презентации по приготовлению домашних сладостей «Мы кондитеры!»

Предоставление экспонатов для музея



Уникальная коллекция конфетной упаковки 1900-х годов



Оригиналы карт, планов и схем Екатеринбурга, предоставленные частными коллекционерами

3. Заключительный этап

Изготовление музея «Истории маленького чемоданчика» с различными экспонатами и творческая презентация для детей старшего дошкольного возраста



ВЫВОД:
Дошкольная
организация + Семья
= Дошкольники →

**Сформированы
представления детей об
исторических событиях
Екатеринбурга**

**Знают историю
появления кондитерского
дела, современное
производство
кондитерских изделий**

**Широкое вовлечение
родителей воспитанников
в реализации проектной
деятельности**

**Дети принимают
активное участие в
практической
деятельности в
домашних условиях**



**Наша «История маленького чемоданчика»:
«Сладкая история Екатеринбурга»**

